

После церемонии открытия 14 марта XI Глобальный Бакинский форум продолжил работу панельной сессией на тему «Восстановление раздробленного мира».

Первое панельное заседание прошло под модераторством вице-президента Швейцарской внешнеполитической ассоциации Давида Чикваидзе.

По его словам, Азербайджан после победы сделал очень мудрый выбор на президентских выборах. Модератор в то же время подчеркнул, что в Азербайджане, на фоне напряженности в мире, царит стабильность.

«Мы не пожалеем усилий, чтобы восстановить раздробленный мир. В мире возрождаются конфликты. Нам необходимо собрать вместе все мозговые центры и провести дискуссии. Важно принять меры. Эти темы будут широко обсуждаться на XI Глобальном Бакинском форуме», - подчеркнул Давид Чикваидзе.

Президент Фонда по правам человека Роберта Ф.Кеннеди Керри Кеннеди отметила, что Глобальный Бакинский форум открывает новые горизонты. «В ходе этого форума мы должны изменить образ мышления, чтобы спасти мир», - сказала она.

Она отметила, что Фонд по правам человека Роберта Ф.Кеннеди всегда выступает против неравенства и несправедливости.

«Мы должны добиться равенства прав, и мы должны вместе преодолеть бедность и все эти потрясения. Нам необходимо объединить усилия», - добавила Керри Кеннеди.

Выступая на панельном заседании, специальный представитель правительства Китая по делам Евразии, бывший заместитель генераль-

Баку поощряет широкое сотрудничество

XI Глобальный Бакинский форум продолжает работу панельными заседаниями



ного секретаря Организации Объединенных Наций, бывший посол Китая в Германии У Хунбо заявил, что наиболее подходящий способ восстановления раздробленного мира - это объединение людей всего мира.

«Мир раздробляется. Один из способов избежать этого - разнообразие. Известно, что проблема, вызванная

одним человеком, может затронуть сотни людей. Организация Объединенных Наций осуществляет ряд мер для позитивных изменений. Одним из важных вопросов является развитие торговли, от которой должен выиграть каждый, потому что бедность может привести к большим потрясениям. Окружающая среда должна быть чистой и здоровой. Перед экономическими организациями стоят важные вопросы. Мир должен строиться в условиях мира и спокойствия, это важный фактор на будущее», - подчеркнул спецпредставитель.

По словам Хикмета Гаджиева, многие страны до сих пор не смогли полностью преодолеть последствия COVID-19.

«Азербайджан выступил с инициативой равного распределения вак-

цин. Мы видим, что международные институты и европейские организации переживают кризис. Выступая с инициативами, Азербайджан будет способствовать восстановлению раздробленного мира. Европейские институты находятся в плачевном положении. У Азербайджана нет никаких обязательств перед Европарламентом. Мы сталкиваемся с негативным отношением к Азербайджану», - сказал он.

Бывший президент Сербии Борис Тадич в свою очередь указал на необходимость стремиться к предотвращению новых конфликтов. «Мы не должны все время пребывать в трагедии, мы должны искать пути выхода», - заявил он.

Отметив важность образования, бывший президент подчеркнул необходимость инструктирования политиков.

Бывший министр иностранных дел Испании Ана Паласио заявила,

заменить. Ее органы усердно работают. Однако ООН не вносит никакого вклада в мирное разрешение конфликтов. Это приводит к потере доверия к этому институту».

Говоря об армяно-азербайджанском конфликте, Волкан Бозкыр отметил: «Если конфликты не будут решаться мирным путем, то каждая страна будет в частном порядке искать пути решения. Франция была членом бывшей Минской группы и другом Азербайджана. Однако продажа Францией оружия и боеприпасов Армении стала открытой поддержкой этой страны».

Бывший верховный представитель Альянса цивилизаций ООН Насир Абдулазиз аль-Насер подчеркнул, что в настоящее время мир находится в состоянии хаоса. «Ксенофобия и дискриминация разделяют наше общество. Жизнь, образ жизни радикально ухудшились. Мы должны предпринять шаги к миру, а не к войне. Это очень важный момент.

Мы должны изменить наши шаги, должны подходить к этому креативно. Самое главное, на первый план должны быть выдвинуты решения, связанные с миром».

Бывший президент Латвии Эгилс Левитс отметил, что Баку - город с богатой историей, и он является подходящей площадкой для проведения 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29). «Верю, что это престижное мероприятие даст толчок новым дискуссиям об изменении климата и пройдет успешно», - подчеркнул Эгилс Левитс.